
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 49 del 27/09/2021  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventuno, addì ventisette, del mese di settembre, alle ore 17:30, 
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per massimo n. 5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 10 3 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



COMUNICAZIONI : 
 

1) Comunicazioni relative a NUOVO I.T.I.S. 

 

2) Comunicazioni relative a CASA DELLA COMUNITA’ 
 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
 
Il SINDACO comunica su ITIS, su incontro tecnico per sicurezza viabilità legata 
all’ITIS – Istituto Agrario. Chiede al vice Sindaco di riferire i dettagli del Tavolo Tecnico 
e che come comune abbiamo chiesto come intende, la provincia, gestire la sicurezza 
del traffico durante il periodo del cantiere. Attendiamo che ci forniscono  le risposte e 
poi le porteremo in Consiglio, ci hanno detto che per novembre dovrebbero fornire le 
risposte alle nostre domande . 
 

Il Consigliere MARENGO: ci è chiara la distinzione dei ruoli e compiti tra Comune e 
Provincia, ma il referendum sul problema di fare questo “polo” avrebbe avuto senso    
perché le problematiche stanno emergendo e questa Amministrazione Comunale e la 
Provincia dovranno gestire le difficoltà di un “polo” così grande, speriamo che la 
Provincia sia capace di lavorare con precisione perché le richieste della Dirigente 
scolastica devono tenere conto di tutte le problematiche che troverà a gestire 
Verzuolo. Anche per la palestra, noi avevamo già evidenziato che la palestra era 
piccola e, infatti nel Progetto definitivo, che non è quello che ci avevano proposto 
come tale, la palestra è molto più grande. Il Consiglio Comunale, auspichiamo che, 
nell’interesse della collettività, deve essere coinvolto. 
 

Il Consigliere PETTITI: il problema reale è che per mantenere l’ITIS questa era la 
strada, noi abbiamo fatto presente che abbiamo solo più un Bilancio di previsione da 
spendere e quindi abbiamo chiesto di conoscere le problematiche per capire le 
ripercussioni sul traffico e la sicurezza urbana. 
 

Il consigliere MARENGO: ribadisco che dobbiamo stare attenti. 
 

La Consigliera GALLIANO: mi auguro che la stessa attenzione possa essere rivolta 
all’Istituto Agrario perché, lo dico da insegnante, da anni aspettiamo che la Provincia ci 
costruisca solo sei aule in più e l’istituto Agrario è quello meglio radicato sul territorio. 
 

Il consigliere PETTITI: è certo che tutti i lavori pubblici portano dei disagi, bisogna 
sapere ed essere informati per gestire quello di nostra competenza. In questo caso 
l’istruzione secondaria, il trasporto e le strade sono di competenza della provincia. 
Massimo rispetto per l’altro Istituto che non vedo in competizione, ma avere due Istituti 
superiori come comune di queste dimensioni è un valore prominente perché non tutti i 
comuni delle nostre dimensioni possono vantare.   
 

Il SINDACO: la Provincia sull’Istituto Agrario sta facendo interventi importanti sullo 
smaltimento amianto, sulla palestra e sulla messa in sicurezza antincendio di tutto 
l’immobile (con 150.000€). Inoltre la realizzazione di un “campus” sarà un valore 
aggiunto anche per l’istituto Agrario. In ultimo occorre ricordare che la realizzazione a 
Verzuolo del nuovo ITIS non era scontato. 
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Il SINDACO riferisce sulla Casa della Salute come polo territoriale socio sanitario . 
dettagli. 
 

Il Consigliere MARENGO: concordo, questa Casa della Comunità ha radici antiche, le 
diverse Amministrazioni hanno sempre un peso e la collaborazione pluridecennale con 
l’ASL è premiata. Anche sull’ospedale di Saluzzo per far tornare il pronto soccorso si 
sta lavorando. 
 

Il Consigliere PETTITI: non diamo tutto per scontato perchè occorre lavorare in tal 
senso per ottenere i risultati. 
 

Il SINDACO informa che anche come comune dovremo impegnarci per l’ospedale di 
Saluzzo sia per il pronto soccorso e sia per il reparto dialisi. 
 
 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
 
 
INTERROGAZIONI 
 
La Consigliera GALLIANO legge l’interrogazione sulla viabilità prot. n. 12141/2021. 
 
Il SINDACO risponde che anche loro sono stati invitati ai tavoli tecnici e chiede se 
parteciperanno al “tavolo” per il prossimo 4 ottobre. 
Ci sono i punti all’O.d.G. del Tavolo Tecnico e quindi tutte le richieste che avete fatto 
sono proprio oggetto del Tavolo Tecnico. Per quanto riguarda la notizia del 
supermercato il sig. Tonoli si è arrabbiato perché non esiste ad oggi nessun 
supermercato. 
 

La Consigliera GALLIANO: non sapevo e non ho visto la convocazione per il Tavolo 
Tecnico . 
 

Il Consigliere QUAGLIA legge i punti dell’O.d.G. del Tavolo Tecnico. 
 

La Consigliera GALLIANO chiede se non ci sarà una rotonda per accedere al 
supermercato. 
 

Il SINDACO precisa che la rotatoria non è a servizio del supermercato che ad oggi 
non è in programma ma a servizio delle aziende e della viabilità comunale. 
 

Il Consigliere PETTITI: la rotatoria, ad oggi è al vaglio del SUAP per valutazione con la 
Provincia e Comune. La rotatoria avrà ottime ripercussioni sulla viabilità anche del 
Comune. 
 

Il SINDACO chiede al Consigliere PIANTINO di dare lettura dell’interrogazione con 
prot.n. 12196/2021 sullo “sport in piazza”. 
 

Il Consigliere GIORDANO: abbiamo pensato di proporre l’evento in primavera per 
evitare di dover incorrere in nuovi stop che si sono verificati lo scorso anno già a 
settembre. Per fortuna quest’anno non è successo, ma abbiamo ritenuto che il mese 
di aprile possa essere quello più favorevole. 
 

Il Consigliere IODICE: nessuna Associazione ha presentato richiesta in tal senso 
perché il singolo evento è più facile da gestire che un insieme di manifestazioni anche 
in considerazione dei problemi legati all’obbligo del green pass. Vediamo l’evolversi 



della situazione. Sappiamo che qualche comune nel cuneese lo ha fatto, ma non 
abbiamo avuto nessuna richiesta e forse è più facile organizzarlo in primavera. 
 
Il Consigliere PIANTINO: capisco e ci sarebbe dispiaciuto che non fosse riproposto. Ci 
auspichiamo che si possa fare ad aprile.    
 

Il Consigliere IODICE: penso che siamo molto cambiati noi verzuolesi. 
 

La Consigliera GALLIANO: “sport in piazza” è un modo per promuovere le attività 
sportive che ha senso a settembre perché le famiglie fanno conoscere gli sport ai figli 
per iniziare un percorso. Ad aprile sarà un altro evento. 
 

Il Consigliere GIORDANO: il mese di aprile è quest’anno legato al covid-19 e poi si 
potrà riproporre in autunno. 
 

La Consigliera PERUZZI: quest’anno le giornate di sport offerto come promozione, 
sono state fatte dalle singole associazioni e quindi i bambini hanno avuto modo di 
conoscere le diverse attività. Sicuramente dobbiamo capire come si evolve la 
situazione, quest’anno, al chiuso. 
 

Il SINDACO: alcune Associazioni quest’anno non hanno fatto iniziative e capisco 
anche le responsabilità legate al periodo di emergenza. Come Amministrazione 
abbiamo fatto tanto per lo sport e ricorda quanto fatto nei diversi impianti. 
 
 
 
 
 
 
La seduta termina alle ore 19,19.         
    
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 

 


